

4 Φεβρουαρίου 2017

Μητροπολίτης Φωκίδος Θεόκτιστος στο ΒΗΜΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ: Θα ανακοδομήσουμε τη Μονή Βαρνάκοβας

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)





Του Γιώργου Θεοχάρη

Βοηθήστε στην αναστήλωση της Μονής Βαρνάκοβας

Με βαθύ πόνο ψυχής ο μητροπολίτης Φωκίδος, κ. Θεόκτιστος, μιλά αποκλειστικά στο ΒΗΜΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ για την βιβλική καταστροφή που έχει υποστεί η ιστορική Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βαρνάκοβας . Ταυτόχρονα ο Σεβασμιώτατος εκφράζει την πεποίθησή του ότι με την βοήθεια της Παναγίας όλα θα αποκατασταθούν.

Σε δηλώσεις του στο ΒΗΜΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ υπογραμμίζει:

Αγαπητέ κ. Θεοχάρη, αρχικά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την συμπαράστασή σας και το ενδιαφέρον σας για την Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Βαρνακόβης.

Ἡ Κυρία Θεοτόκος προστάτης της ιστορικής Ι.Μονῆς Βαρνακόβης επέτρεψε ὥστε το Μοναστήρι να καταστραφεί ολοκληρωτικά ἀπὸ την πυρκαϊά που ξέσπασε πριν ἀπὸ 2 ἡμέρες.

Ἡ Ἱερά Μητρόπολή μας, ο ἱερός κλήρος, τα μοναστήρια μας καθὼς και ο πιστός λαός του Θεοῦ εντός και ἐκτός της Ἱεράς Μητροπόλεως που αγαπάνε το μοναστήρι της Παναγίας της Βαρνακόβας ἐδῶ και 2 μέρες βρίσκονται σε μεγάλη θλίψη.

Παρά τη θλίψη μας ὁμως, δοξάζουμε τον Ἅγιο Θεό για την παραχώρηση αὐτή και προσευχόμαστε στο ἑλεός Του, ὥστε να βοηθηθεῖ και πάλι το μοναστήρι.

Εἶμαι πεπεισμένος ὅτι ἡ Παναγία θα βοηθήσει το μοναστήρι της και πάλι να ανοικοδομηθεῖ.

Με την βοήθεια της Ἱεράς Μητροπόλεως ἀλλά και με την βοήθεια του κόσμου σίγουρα θα γίνει καλύτερο ἀπ' ὅτι ἦταν πριν την πυρκαϊά.

Εἶναι μια ιστορική Μονή του 11ου περίπου αἰῶνα που ἔχει προσφέρει πολλά και προς το ἔθνος μας, ἀλλά και προς τους ἀνθρώπους με πολλές φιλανθρωπίες. Εἶναι ἓνα ἀπὸ τα παλαιότερα προπύργια της Ὀρθοδοξίας μας εντός της Μητροπολιτικῆς μας περιφέρειας, ἀλλά και εντός της Ἑλλαδικῆς επικράτειας.

Κύριε Θεοχάχη, ἤδη ἡ Ἱερά Μητρόπολή μας κινεῖται με γοργούς ρυθμούς για να βοηθήσει ἀρχικά τις μοναχές για την ἐπιβίωσή τους, ἀλλά και για την ανοικοδόμηση ἐκ νέου του μοναστηρίου της Παναγίας μας.

Θέλω να ἐκφράσω ἐπίσης δημόσια, τις ευχαριστίες μου μέσα ἀπὸ την ιστοσελίδα sasvimaorthodoxias.gr για την συμπαράσταση του Μακαριωτάτου Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν και πάσης Ἑλλάδος κ. Ἱερωνύμου καθὼς και των Μητροπολιτῶν ἐκείνων που ἀπὸ την πρώτη στιγμή στάθηκαν στο πλευρό μας.

Κύριε Θεοχάρι ὅπως εἶδατε και ἀπὸ τις φωτογραφίες και τα βίντεο που κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο, το μοναστήρι καταστράφηκε ολοσχερώς. Το Καθολικό της Μονῆς δεν ἔπαθε κάτι, ἀλλά οὕτως ἢ ἄλλως ἦταν ἀκατάλληλο προς χρήση λόγω του μεγάλου σεισμοῦ του Αἰγίου που ἐγίνε το 1995. Ὅλοι οἱ χώροι και τα κελιά των μοναζουσῶν καταστράφηκαν ολοσχερώς. Τα λιγοστά κτίσματα που ἀπέμειναν εἶναι ἀποθήκες της μονῆς.

Το ἀρχεῖο της Μονῆς καταστράφηκε και αὐτό ολοσχερώς. Οἱ μοναχές διέσωσαν την θαυματουργική εἰκόνα της Παναγίας καθὼς και τα Ἱερά Λείψανα. Ἡ πυρκαϊά εξαπλωνόταν πολύ γρήγορα λόγω της παλαιότητας των κτιρίων και οἱ μοναχές δεν πρόλαβαν να διασώσουν το ἀρχεῖο.

Ὅπως σας ἀνέφερα και προηγουμένως, αὐτή τη στιγμή ἡ Ἱερά Μητρόπολη μεριμνά για την ἐπιβίωση των μοναζουσῶν που δεν ἔχουν ἀπολύτως τίποτα. Ἢδη ἔχουμε ἀναρτήσει και στο ἐπίσημο site της Ἱεράς Μητροπόλεώς μας με σχετικό

ανακοινωθέν αριθμό κινητού τηλεφώνου όπου μπορείτε να επικοινωνήσετε απευθείας με τις μοναχές και να ρωτήσετε τι ακριβώς χρειάζονται. Σας δίνω εκ νέου τον αριθμό τηλεφώνου που είναι 6946 248 615 αλλά και της Ιεράς Μητροπόλεως 22650 28224 για περισσότερες πληροφορίες.

Επίσης σας δίνω τον αριθμό λογαριασμού τραπεζής της Ιεράς Μονής για όσους επιθυμούν να βοηθήσουν οικονομικά το μοναστήρι.

Εθνική Τράπεζα

IBAN Λογαριασμού GR7101104260000042654500125

Αριθμός Λογαριασμού 42654500125

και για όσους βρίσκονται στο εξωτερικό και επιθυμούν να βοηθήσουν:

IEPA MONH KOIMHSEΩΣ THΣ ΘEOΤOKOY

GR71 0110 4260 0000 4265 4500 125

SWIFT BIC: ETHNGRAA''

Πηγή: vimaorthodoxias.gr